



ИТАР-ТАСС о перспективах Международного инвестиционного банка

13 мая 2014

МИБ за полтора года одобрил кредитных заявок на 200 млн евро, намерен довести кредитный портфель до 1 млрд евро

МОСКВА, 13 мая. /ИТАР-ТАСС/.

Международный инвестиционный банк /МИБ/ за полтора года с момента начала реализации обновленной стратегии развития одобрил кредитные заявки на сумму более 200 млн евро, а к 2017 году намерен увеличить свой кредитный портфель до 800 млн — 1 млрд евро, сообщил агентству ИТАР-ТАСС зампред банка Денис Иванов.

По его словам, активизации кредитной политики способствовали решения стран-членов банка о внесении средств в его капитал.

«Решение об увеличении оплаченного капитала МИБ было принято на совете банка в июне 2013 года в Братиславе. Теперь эти решения начали реализовываться. Правительство Словакии первым из стран-членов МИБ выполнило свои обязательства по докапитализации банка, переведя 6,29 млн евро в счет дополнительного взноса в уставный капитал.

В начале мая это сделала и Россия, предоставив 10 млн евро. Возможно, уже в этом месяце мы получим еще 12,5 млн евро от правительства Болгарии», — сообщил он.

Иванов также отметил, что остальные страны проводят внутригосударственное согласование, и в соответствии с решением прошедшего 8 мая в Гаване совета банка до 1 июня представят график выполнения своих обязательств по докапитализации МИБ.

«Таким образом, оплаченный капитал банка сейчас составляет около 250 млн евро. Хочу заметить, что увеличение уставного капитала происходит впервые за всю историю банка с момента его создания в 1970 году. Без такой поддержки банк, по сути дела, не смог бы начать свое функционирование как полноценная финансовая организация», — подчеркнул Иванов.

Он считает, что капитализация МИБ обеспечивает серьезный эффект мультипликации вложенных в него акционерами средств и является катализатором инвестиций в страны-члены.

«В конце 2013 года мы получили инвестиционный рейтинг от агентства Fitch. В апреле успешно разместили дебютный выпуск рублевых облигаций на 2 млрд рублей, привлекли кредит одного из крупнейших европейских банков на 2 года. Очевидно, что именно поддержка акционеров дала толчок этим процессам, а мы сможемкратно вернуть

средства за счет инвестиций в их экономику», — сказал зампред МИБ.

Говоря о дальнейших планах по фондированию банка, Иванов сообщил, что до конца года МИБ планирует выпустить второй транш рублевых облигаций на 3 млрд рублей. Параллельно с этим идет обсуждение вопроса о выходе на внутренний рынок одной из стран-членов банка.

«Это будет выпуск в национальной валюте той страны, в которой будут размещаться ценные бумаги. Объем эмиссии пока не определен, но до конца текущего года мы однозначно планируем провести эту операцию. Скорее всего, это произойдет на рынке одной из европейских стран, являющихся членом МИБ. Для нас, как для международного банка развития, очень важно не только кредитовать партнеров, но и открывать для себя местные рынки капитала», — резюмировал собеседник агентства.